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	IŞINSU KESTELLİ

	İZMİR TİCARET BORSASI YÖNETİM KURULU BAŞKANI

	İZMİR EKONOMİ ZİRVESİ KONUŞMASI


SAYIN BAŞKAN,

SAYIN BAKANLARIM,

KIYMETLİ HAZİRUN,

HEPİNİZİ ŞAHSIM VE İZMİR TİCARET BORSASI ADINA SAYGIYLA SELAMLIYORUM.

BU ZİRVENİN DÜZENLENMESİNE BÜYÜK EMEK VEREN YENİ ASIR’IN DEĞERLİ GENEL YAYIN YÖNETMENİ ŞEBNEM BURSALI’YA HUZURLARINIZDA TEŞEKKÜR EDİYORUM.

UMUYOR VE DİLİYORUM Kİ BU TOPLANTI, İZMİR’İN HAK ETTİĞİ DAHA GÜZEL YARINLARA ULAŞMASI YOLUNDA ÖNEMLİ BİR KATKI VERECEK.

DEĞERLİ DOSTLAR,

İZMİR, SOSYO EKONOMİK GELİŞMİŞLİKTE İSTANBUL VE ANKARA’NIN ARDINDAN TÜRKİYE’NİN ÜÇÜNCÜ BÜYÜK KENTİ.

DÖNEM DÖNEM DALGALANMALAR YAŞASAK DA MİLLİ GELİRE KATKIMIZ YÜZDE 6.5-7 CİVARINDA.

TÜRKİYE’DEKİ YERİMİZİN TESPİTİ İÇİN BAŞVURABİLECEĞİMİZ TEMEL KAYNAKLARDAN BİRİ OLAN URAK’IN SON RAPORUNA GÖRE ULAŞILABİLİRLİKTE İSTANBUL’UN ARDINDAN İKİNCİ SIRADAYIZ.

TİCARET BECERİSİ VE ÜRETİM POTANSİYELİNDE İSTANBUL VE ANKARA’NIN ARDINDAN ÜÇÜNCÜYÜZ.

BEŞERİ SERMAYE VE YAŞAM KALİTESİNDE ESKİŞEHİR’İN ARDINDAN DÖRDÜNCÜLÜĞE DÜŞÜYORUZ.

MARKALAŞMA BECERİSİ VE YENİLİKÇİLİKTE İSTANBUL VE ANKARA’NIN YANI SIRA BURSA, GAZİANTEP VE KAYSERİ DE BİZİ GERİDE BIRAKIYOR.

SAYIN BAKANIM,

DEĞERLİ KONUKLAR,

· BİLİYORUZ Kİ İSTANBUL TÜRKİYE’NİN FİNANS, SANAYİ, KÜLTÜR VE TURİZM MERKEZİ.

· ANKARA ÜLKENİN YÖNETİM MERKEZİ.

· ANTALYA TURİZM MERKEZİ.

· KOCAELİ VE BURSA SANAYİ MERKEZLERİ.

İZMİR İÇİN CEVABINI ARADIĞIMIZ TEMEL SORU ŞU: BİZ NEYİN MERKEZİYİZ?

İZMİR’DE HER ŞEYDEN BİRAZ VAR AMA NE YAZIK Kİ HİÇBİR ŞEYDEN TAM YOK.

BU YAPISIYLA İZMİR YARIM KALMIŞ BİR ŞEHİR GÖRÜNÜMÜNDE. 

SAYMAYA BAŞLAYALIM…

· İZMİR’E TAM ANLAMIYLA BİR SANAYİ ŞEHRİ DEMEK GERÇEKTEN ZOR. İZMİR SANAYİNİN YARATTIĞI GAYRİ SAFİ KATMA DEĞER’İN ÜLKE SANAYİNİN YARATTIĞI KATMA DEĞERE ORANI 2000’Lİ YILLARDA BİR PUAN DÜŞEREK YÜZDE 6.4’E GELDİ. BENZER ŞEKİLDE İHRACAT PAYIMIZ DA GERİLEME İÇİNDE. TÜRKİYE’NİN 100 BÜYÜK SANAYİ KURULUŞU ARASINDA SADECE 6 İZMİRLİ BULUNUYOR. BU ŞİRKETLERDEN İLK İKİSİ TÜPRAŞ VE PETKİM GİBİ ZAMANINDA KAMU ELİYLE KURULMUŞ VE ÖZELLEŞTİRMEYLE İZMİRLİ OLMAYAN GİRİŞİM GRUPLARINA GEÇMİŞ İKİ BÜYÜK KURULUŞ. SON 20 YILDA İZMİR’DEN ÇIKMIŞ BİR İLK KUŞAK SANAYİCİ BAŞARI HİKAYESİNİ HATIRLAYANINIZ VAR MI MERAK EDİYORUM! 

· İZMİR, BU HALİYLE BİR TURİZM KENTİ DE DEĞİL. BUGÜN İZMİR’E YILDA 1 MİLYONUN BİRAZ ÜZERİNDE BİR TURİST GELİYOR. ÜLKEYE GELEN TURİSTLERDEN ALDIĞIMIZ PAY YÜZDE 4 CİVARINDA. KRUVAZİYER TURİZMİNİ ÇIKARIRSAK RAKAM İYİCE DÜŞKÜNLEŞİYOR. 

· RAKAMLARA BAKIP İZMİR’İN TARIMDA GÜÇLÜ BİR KENT OLDUĞUNU SÖYLEMEK MÜMKÜN. ANCAK ORADA DA MARKALAŞMADAN LOJİSTİĞE KADAR PEK ÇOK SORUNUMUZ VAR. 

· RAKAMLAR, TÜRKİYE’NİN EN ULAŞILABİLİR İKİNCİ KENTİ OLDUĞUMUZ HALDE HENÜZ BİR LOJİSTİK ÜS DE OLMADIĞIMIZI GÖSTERİYOR. AVRUPA’NIN EN MODERN HAVA LİMANLARINDAN BİRİNE SAHİBİZ AMA PEK GELEN GİDENİMİZ YOK. LİMAN KONUSUNDA DA BENZER DURUMDAYIZ.

· ÇOK İSTEDİĞİMİZ HALDE BİR KÜLTÜR VE SANAT MERKEZİ DE OLABİLMİŞ DEĞİLİZ. KONSER VE SERGİ TRAFİĞİNE, İZMİR FESTİVALİ’NİN KATILIMINA, KENTTEKİ ETKİNLİKLERİN YOĞUNLUĞUNA BAKIP, BÖYLE BİR KANIYA ÇOK RAHAT VARABİLİRİZ.

· ÖTE YANDAN İZMİR, EXPO ADAYLIĞINDA TEMA YAPTIĞIMIZ “HERKES İÇİN SAĞLIK” İDDİASININ GEREKTİRDİĞİ GİBİ BİR SAĞLIK KENTİ DE DEĞİL. KİŞİ BAŞINA DÜŞEN HASTANE YATAĞI SAYISINDA ÜLKEDE 26’NCI SIRADAYIZ. EXPO OYLAMASININ ÜZERİNDEN 10 AY GEÇTİ AMA İNCİRALTI’NIN GELECEĞİ KONUSUNDA HENÜZ ATILMIŞ BİR ADIM YOK.

DEĞERLİ DOSTLAR,

ÖZETLE İZMİR, SAHİP OLDUĞU BÜYÜK POTANSİYELİ, ÇEŞİTLİ NEDENLERLE KULLANAMAYAN BİR MEGA KENT ADAYI. 

OYSA EKONOMİDEN KÜLTÜR VE SANATA KADAR HER ALANDA AKDENİZ ÇANAĞINDA İKİNCİ BİR BARSELONA OLMA KAPASİTEMİZ VAR.

PEKİ NE YAPMALIYIZ DA BU KENTİN ÜZERİNDEKİ ATALETİ ORTADAN KALDIRMALIYIZ?

BİLİYORUZ Kİ ÇEKİM MERKEZİ OLMANIN TEMEL YOLU REKABET GÜCÜNÜN YÜKSEKLİĞİNDEN GEÇİYOR. 

ÇAĞDAŞ DÜNYA DÜZENİNDE KENTLERİN GELİŞİM YÖNÜNÜ VE REKABET GÜCÜNÜ, VERGİ VE TEŞVİK SİSTEMİYLE DEVLETLER YÖNLENDİRİR.

EĞER TÜRKİYE 2023 YILINDA DÜNYANIN 10 BÜYÜK EKONOMİSİNDEN BİR OLMAYI HEDEFLİYORSA, ALTINI ÇİZEREK SÖYLEMELİYİM Kİ İZMİR GİBİ KENTLERİN SÜRDÜRÜLEBİLİR  BÜYÜME İHTİYACINI GÖZ ARDI ETME LÜKSÜMÜZ YOK.

BU ANLAMDA EKONOMİ YÖNETİMİNİN, GERÇEKTEN CAZİP VAATLERDE BULUNAN TEŞVİK SİSTEMİNDE İNCE AYARLAR YAPMASININ KAÇINILMAZ OLDUĞUNU DÜŞÜNÜYORUM.

BÖLGELER ARASI GELİŞMİŞLİK FARKININ AZALTILMASINI HEDEFLEMEK ELBETTE Kİ BİR İKTİDARIN ANA HEDEFLERİNDEN BİRİ OLMALI.

AMA AKILLI VE ADİL OLAN, BU HEDEFE, PASTAYI BÜYÜTEREK, ZENGİNLİĞİ ARTIRARAK ULAŞMAK.

HÜKÜMET BUNDAN 10 YIL ÖNCE NASIL İSTANBUL’U DÖNÜŞTÜREREK ÇEKİM MERKEZİ YAPTIYSA… ANTALYA’YI NASIL AKDENİZ ÇANAĞININ EN ÖNEMLİ TURİZM MERKEZİ YAPTIYSA… İZMİR’İ DE GELECEK 10 YILIN CAZİBE MERKEZİ HALİNE GETİRMELİDİR.

İZMİR SERBEST BÖLGESİ

· BU YOLDA ATILACAK İLK ADIM İZMİR’E AKDENİZ ÇANAĞININ EN BÜYÜK SERBEST BÖLGESİNİ KAZANDIRMAK OLMALIDIR. İZMİR, ESBAŞ GİBİ BAŞARILI ÖRNEKLERE KARŞIN DENİZ ULAŞIMINA DOĞRUDAN BAĞLANTILI BİR SERBEST BÖLGEDEN YOKSUNDUR. DENİZ ULAŞIMINA DOĞRUDAN BAĞLANTILI BİR SERBEST BÖLGENİN ÖZELLİKLE İHRACATA DÖNÜK ÜRETİM YAPAN FİRMALARA, ARA MALI VE HAMMADDE TEMİNİNDE, DÜNYA FİYATLARIYLA REKABET EDEBİLECEK ŞARTLARDA TEDARİK ZİNCİRİ KURMA İMKÂNLARI SAĞLAYACAKTIR. BÖYLE BİR YATIRIMIN, İZMİR’İN EN ÖNEMLİ PROBLEMLERİNDEN BİRİ OLAN İSTİHDAMA POZİTİF YÖNDE ÇOK ÖNEMLİ KATKILARI OLACAKTIR. FARKLI BİRÇOK SEKTÖR BÖLGEDE TEŞEKKÜL ETTİRİLDİĞİNDE, MALİYET VE PROSEDÜRLERİN MİNİMİZE EDİLDİĞİ; ULUSLARARASI TEDARİK ZİNCİRİNE ENTEGRE OLMUŞ ÜRETİME VE YATIRIMA DÖNÜK ALT YAPI HAZIRLANMIŞ OLACAKTIR. İZMİR STRATEJİK BİR KONUMA SAHİP OLMASINA KARŞIN, DENİZ ULAŞIMINA DOĞRUDAN BAĞLANTILI SERBEST BÖLGE, HER TÜRLÜ İHTİYACA CEVAP VEREBİLECEK BÜYÜKLÜKTE LİMAN, GENEL ANTREPO GİBİ LOJİSTİK ÜS KONUMUNDA YETERLİ ALT YAPIDAN YOKSUN OLMASI MÜNASEBETİYLE ÖZELLİKLE İŞ DÜNYASI YATIRIM NOKTASINDA İZMİR’E MESAFELİ YAKLAŞMAKTADIR. BÜTÜN BU OLUMSUZLUĞU GÖĞÜSLEYİP YATIRIM YAPAN FİRMALAR İSE İLAVE MALİYETLERE KATLANMAKTADIRLAR. DENİZ BAĞLANTILI BİR SERBEST BÖLGE, İZMİR’E,  İHTİYAÇ DUYDUĞU YATIRIM İKLİMİNİ GETİRMEDE ÖNEMLİ BİR ROL OYNAYACAKTIR. BU PROJE İÇİN DÜNYANIN EN BÜYÜK SERBEST BÖLGELERİ OLAN DUBAİ AİRPORT FREE ZONE, JEBEL ALİ FREE ZONE, ŞANGAY WAİGAOQIAO FREE TRADE ZONE, ISKANDAR MALEZYA FREE ZONE GİBİ DÜNYA DEVİ SERBEST BÖLGELERDEKİ CAZİP TEŞVİKLERİN BİR ADIM ÖTESİNE GEÇECEK TEŞVİKLER VERME BECERİSİNİ GÖSTEREBİLMELİYİZ. BÖYLE BİR SERBEST BÖLGE YATIRIMI, ŞÜPHESİZ İZMİR’İN ALTIN GOLÜ OLACAKTIR.

İZMİR SAĞLIK SERBEST BÖLGESİ

· BENZER BİR ADIM, İZMİR SAĞLIK SERBEST BÖLGESİ İÇİN ATILMALIDIR. İKİ EXPO YARIŞINDA TEMA OLARAK KULLANDIĞIMIZ “HERKES İÇİN SAĞLIK” SLOGANININ BOŞ BİR LAFTAN İBARET OLMADIĞINI GÖSTERMEMİZ LAZIM. DÜNYADA SAĞLIK TURİZMİNE HARCANAN PARANIN 2020 YILINDA 500 MİLYAR DOLARI BULMASI BEKLENİYOR. İSVİÇRE, GÜNEY AFRİKA, BREZİLYA, LONDRA, LOS ANGELES VE MİAMİ ESTETİK MÜKEMMELLİK MERKEZLERİ OLARAK BÜYÜK AŞAMA KAYDETTİ. BUGÜN DUBAİ, VENEZÜELLA, TAYLAND, JAMAİKA VE FİLİPİNLER DE BU YOLDA HIZLA İLERLİYOR. BU ÜLKELERDE HIZLA OTEL-HASTANELER İNŞA EDİLİYOR. MACARİSTAN AVRUPA’NIN, BANGKOK ASYA’NIN DİŞ TEDAVİ MERKEZİ OLDU. İZMİR, SAĞLIK SERBEST BÖLGESİ ŞAPKASIYLA DÜNYANIN EN DONANIMLI HASTANE-OTELLERİNİ İNŞA EDEREK BU YARIŞA HIZLA GİRMEK DURUMUNDA. BUNUN İÇİN GEREKİRSE AMERİKA’DAKİ 3 BİN 600 DOKTORUMUZUN TERSİNE BEYİN GÖÇÜYLE İZMİR’E KAZANDIRILMASI İÇİN SEFERBERLİK İLAN EDİLMELİDİR. İZMİR’DEKİ TIP FAKÜLTELERİNİN, ÖZEL SEKTÖR TEMSİLCİLERİNİN, ULUSLARARASI YATIRIMCILARIN DA ORTAK OLABİLECEĞİ BİR SAĞLIK SERBEST BÖLGESİNİN ÜLKEMİZDEKİ İLK ÖRNEĞİNİ İZMİR’DE HIZLA HAYATA GEÇİRMEK EN ÖNEMLİ HEDEFLERİMİZ ARASINDA YER ALMALIDIR. BURADA UYGULANACAK TEŞVİK SİSTEMİ VE MODEL İLE İLGİLİ, SAĞLIK BAKANLIĞI VE EKONOMİ BAKANLIĞIMIZ KOORDİNASYONUNDA BİR ÇALIŞMA KOMİSYONU KURULMASINI ÖNERİYORUZ. 

İZMİR EKONOMİSİ İVMELENENE KADAR, KENTİMİZİN, ÇEVREDEKİ İLLERLE EN AZINDAN EŞİT TEŞVİK UYGULAMALARINA İHTİYAÇ DUYDUĞU AÇIKTIR.

BU NEDENLE İZMİR’DE YAPILACAK BÜTÜN YATIRIMLAR İÇİN EN AZ ÜÇÜNCÜ BÖLGE TEŞVİKİ VERİLMESİ ZARURİDİR.

ÇÜNKÜ İZMİR’İN BİR CAZİBE MERKEZİ HALİNE GELMESİ, HİNTERLANDIMIZ OLAN İLLERİ DE OLDUKÇA POZİTİF ETKİLEYECEKTİR.

SAYIN BAKANIM,

İZMİR’İN BİR CAZİBE MERKEZİ HALİNE GELMESİ İÇİN ELBETTE SADECE SERBEST BÖLGELER  KURMASI YETMEZ.

BU YATIRIMLARI DESTEKLEYECEK, KENTİN YAŞAM STANDARDININ YÜKSELMESİNİ SAĞLAYACAK PEK ÇOK ADIMA İHTİYAÇ VAR.

MÜSAADENİZLE BU KONUDAKİ ÖNERİLERİMİ KISACA SIRALAMAK İSTERİM:

1- İZMİR, AVRUPA KÜLTÜR BAŞKENTİ ADAYI OLMALIDIR. 

BU ADAYLIK, İZMİR’İN EXPO SEÇİMLERİYLE KAYBETTİĞİ MEGA KENT OLMA MOTİVASYONUNU YENİDEN CANLANDIRACAKTIR. İZMİR, BU ADAYLIĞI KALDIRAÇ OLARAK KULLANIP HAK ETTİĞİ GİBİ BİR KENT OLMAYA SOYUNMALIDIR. ÖRNEĞİN DÜNYANIN TÜM ÖNEMLİ HEYKELTIRAŞLARININ İZMİR’E DAVET EDİLİP KALICI ESERLER BIRAKMALARI SAĞLANMALIDIR. BÖYLECE 8.500 YILLIK BİR TARİHE SAHİP OLUP TEK BİR SİMGE TARİHİ ESER BARINDIRMAYAN İZMİR’İN ÖNEMLİ BİR AÇIĞI KAPATILMIŞ OLUR.

2- İZMİR’E DEV EĞLENCE PARKLARI KAZANDIRILMALIDIR. 
YERLİ YA DA YABANCI, İNSANLARIN İZMİR’E GELMESİ İÇİN VESİLE YARATMAMIZ LAZIM. ÖRNEĞİN İZMİR’İN DİSNEYLAND’İ GÖLGEDE BIRAKACAK BİR EĞLENCE PARKI OLMALI Kİ, ÜÇ SAAT UÇUŞ MESAFEMİZDE BULUNAN 1.5 MİLYAR İNSAN KALKIP KENTİMİZE GELMEK İSTESİN. 

3- SÜPER LİG’DE TAKIMLARIMIZ OLMALIDIR.

İZMİRLİ GİRİŞİMCİLER, KENTİN FUTBOL KULÜPLERİNİN KISA VADEDE SÜPER LİG’E ÇIKMASI İÇİN GEREKLİ İŞBİRLİĞİ BECERİSİNİ GÖSTERMEK ZORUNDADIR. SPOR, SAĞLIKLA BİRLİKTE İZMİR İÇİN TEŞVİK EDİLECEK ÖNCELİKLERDEN BİRİ YAPILMALIDIR.

4- İZMİR BİR GASTRONOMİ MERKEZİ OLMALIDIR.

KENTİN BİR GASTRONOMİ MERKEZİ HALİNE GELMESİ İÇİN YATIRIMLARA GEREKİRSE 6. BÖLGE TEŞVİKLERİ TANINMALIDIR. CULİNARY INSTİTUDE OF AMERİCA, FRENCH CULİNARY INSTİTUDE, LE CORDON BLEU GİBİ DÜNYANIN ÖNDE GELEN GASTRONOMİ OKULLARININ İZMİR’E YERLEŞMESİ BU YOLLA TEŞVİK EDİLMELİDİR.

5- KENTTE PARİS’TEKİ RUNGİS’E BENZER BİR ÇAĞDAŞ HAL KURULMALIDIR.

PARİS’TE TEK BAŞINA 12 MİLYAR EURO CİRO YAPAN RUNGİS’İN BENZERİ BİR YATIRIM, İZMİR TARIM VE HAYVANCILIĞININ, YEME-İÇME KÜLTÜRÜNÜN GLOBAL ÖLÇEĞE ÇIKMASI İÇİN ÇOK ÖNEMLİ BİR İŞLEV GÖRECEKTİR.

6- İZMİR, ULUSLARARASI BİR TARIM FUARI DÜZENLEMELİDİR.

PARİS ULUSLARARASI TARIM FUARI BENZERİ, GENÇ NESİLLERE TARIM VE HAYVANCILIĞI SEVDİRECEK BİR FUAR, KENTİN ÖNEMLİ BİR RENGİ HALİNE GELECEKTİR.
SAYIN BAKANIM,

GÖRÜLDÜĞÜ ÜZERE İZMİR’DE YAPACAK İŞ ÇOK.

BÜTÜN BU MESELELERİN ÇÖZÜMÜ İÇİN İZMİR’E HER TÜRLÜ KAYNAK AKIŞININ HIZLANMASI GEREKİYOR.

BU YOLDA KENT DİNAMİKLERİNİN ÜZERİNE DÜŞEN ÇOK GÖREV VAR, FARKINDAYIZ.

ANCAK SİZDEN DE, BÖLGEMİZDEN BİRİ OLARAK POLİTİKA ÜRETİRKEN İSTANBUL ODAKLI DEĞİL, BÜTÜNCÜL KALKINMA PERSPEKTİFİYLE ADIM ATMANIZI BEKLİYORUZ.

DÜNYANIN HİÇBİR GELİŞMİŞ ÜLKESİNDE EN BÜYÜK KENTLE ONU TAKİP EDEN KENTLER ARASINDA BU KADAR BÜYÜK BİR HACİM FARKI OLMADIĞINI HEPİMİZ BİLİYORUZ.

ANKARADAKİLER İZMİR’İ DE EN AZ İSTANBUL KADAR SEVMEYE BAŞLADIKLARINDA SORUNLARIMIZ ÇÖZÜLMEYE BAŞLAMIŞ DEMEKTİR.

SAYIN KONUKLAR,

TOPLANTIYA KATILIMLARINIZ İÇİN ŞÜKRANLARIMI SUNUYOR,  ZİRVEYE EMEĞİ GEÇENLERE BİR KEZ DAHA TEŞEKKÜR EDİYOR, HEPİNİZİ SAYGIYLA SELAMLIYORUM.
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